\ Ekspertni Sistemi Kolokvijum Maj 2013.

1. (5 poena) Za prostor stanja predstavljen grafom odrediti redosled otvaranja ¢vorova sintaksnom pretragom:
a) u Sirinu b) u dubinu do nivoa 2.

2. (10 poena) Na jeziku predikatskog rac¢una | reda formalizovati recenice:
a) OMW je benzinska pumpa.
b) Benzinske pumpe prodaju gorivo.
¢) Gorivo koje se prodaje na pojedinim pumpama nije kvalitetno.

3. (15 poena) Odrediti najopstiji unifikator (NOU) za sledece skupove:

a) {P(b,a,2), P(X,Y,c)} b) {R(f(9(X). X), a(Y), f(b,g(a))), R(f(g(b), b), Z, f(X,2))}
gde su: X,Y,Z oznake promenljivih; a,b,c oznake konstanti; f,g oznake funkcija; P,R oznake predikata.

\ Ekspertni Sistemi Kolokvijum Maj 2013.

1. (5 poena) Za prostor stanja predstavljen grafom odrediti redosled otvaranja ¢vorova sintaksnom pretragom:
a) u §irinu b) u dubinu do nivoa 2.

2. (10 poena) Na jeziku predikatskog racuna formalizovati recenice:
a) OMW je benzinska pumpa.
b) Benzinske pumpe prodaju gorivo.
¢) Gorivo koje se prodaje na pojedinim pumpama nije kvalitetno.

3. (15 poena) Odrediti najopstiji unifikator (NOU) za slede¢e skupove:

a) {P(b,a,2), P(X,Y,c)} b) {R(f(g(X), X), 9(Y), f(b,g(a))), R(f(a(b), b), Z, f(X,2))}
gde su: X,Y,Z oznake promenljivih; a,b,c oznake konstanti; f,g oznake funkcija; P,R oznake predikata.



Ekspertni Sistemi Kolokvijum ResSenja Maj 2013.

a) AOFCKIDMBLHEG

b) AOKIFDCMB

a) OMW je benzinska pumpa.
benz_pumpa(omw)

b) Benzinske pumpe prodaju gorivo.
(VX)(benz_pumpa(X) = prodaje(X,gorivo))

¢) Gorivo koje se prodaje na pojedinim pumpama nije kvalitetno.
(3X)( benz_pumpa(X) A prodaje(X,gorivo) A Tkvalitetno(gorivo) )

a)
A={P(b,a,2), P(X,Y,C)}

k=0

00=¢€
Bo={X, b}
Vo= X
Uo=b

k=k+1=1

ol=co{ b/ X}={b/X}
Acl1={P(b,a,2), P(b,Y,c)}
B1={Y, a}

Vi=Y

Ul=a

k=k+1=2

o2=cl{alY }={b/X a/Y}
Ac2={P(b,a,2), P(b,a,c)}
B2={Z, c}

V2=27

U2=c

k=k+1=3
o3=0o2{c/lZz}={blX, alY,clZ}
Aoc3={P(b,a,c), P(b,a,c)}

o =03 ={ b/X, alY, c/Z } NOU



b)
A={R(f(9(X), X), 9(Y), f(b.9(a))). R(f(g(b). b), Z, f(X.2))}

k=0

0c0—=¢C
Bo={X, b}
Vo= X
Uo=b

k=k+1=1
sl=co{ b/X } = {b/X }

Ac1={R(f(g(b), b), g(Y), f(b,g(a))), R(f(g(b), b), Z, f(b, 2))}
B1={g(Y), Z}

Vi=Z

Ul=g(Y)

k=k+1=2

o2=c1{ g(YV)/Z} ={b/X, g(Y)/Z}

Ac2={R(f(g(b), b), g(Y), f(b,9(a))), R(f(g(b), b), g(Y), f(b, g(Y)))}
B2={Y, a}

V2=Y

U2=a

k=k+1=3
o3=02{ c/Z} = {blX, g(a)/Z, a/Y}
Ac3={R(f(g(b), b), g(a), f(b,a(a))), R(f(g(b), b), g(a), f(b, g(a)))}

o =3 ={b/X, g(a)/Z, a/Y} NOU



